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A megoldólapon nagybetűkkel tüntesse fel az eredményeket, mert csak úgy kerülnek kijavításra!
FELELETVÁLASZTÓS TESZT (Karikázza a jó megoldás jelét!)
max. 10/ elért: ……
	1. 
	Melyik képlet helyes az alábbiak közül?
a) u = U/POP          b) e = E/LF          c) p = (E+U)/POP            d) v = V/(U+E)

	2. 
	Hogyan változott a nemek aránya az utóbbi években a munkaerőpiacon (csak 1 igaz)?
a) a legfelső foglalkoztatási főcsoportban (vezetők) növekedett a nők aránya

b) a nők munkanélkülisége jobban nőtt, mint a férfiaké

c) a nők részvételi aránya a férfiakéval ellentétesen mozog (mikor az egyik nemé nő, a másiké csökken)

d) a nők aktivitási rátája ma már alig marad el a férfiakétól (a különbség 5 százalékpont alá csökkent)

	3. 
	A munkakereslet azért „származékos”, mert…
a) a háztartások belső munkamegosztásától függ

b) a termékpiaci kereslettől függ (a vállalat profitmaximalizáló magatartása miatt)

c) több vállalat keresletéből adódik össze
d) mert az alkalmazás általában hosszabb időre szól, így az egyszeri igény kielégítése után is megmarad

	4. 
	Milyen munkanélküliségnek nevezzük azt, ha lenne elegendő munkahely az álláskeresők számára, de az más végzettséget igényel, mint amivel ők rendelkeznek?
a) súrlódásos                   b) szerkezeti                  c) keresletelégtelenségi                   d) szezonális

	5. 
	Az alábbiak közül melyik NEM emberitőke-beruházás?
a) munkatapasztalat szerzése
b) egyetemi tanulmányok végzése
c) sportolás a jobb egészségért
d) kapcsolati háló kiépítése

	6. 
	Melyik alábbi kijelentés HAMIS?
a) a háztartási és a piaci munka viszonylag jól helyettesíthetik egymást
b) a szabadidő és a piaci munka közti helyettesítési hatás kicsi

c) a háztatás tagjai a fogyasztásban inkább kiegészítők, a termelésben inkább helyettesítők

d) a munkakínálati görbe akkor „hajlik vissza”, amikor a helyettesítési hatás meghaladja a jövedelemhatást

	7. 
	Melyik NEM tartozik a 100%-os teljesítmény-bérezés okozta tipikus problémák közé?
a) túl erős hosszú, és túl gyenge rövidtávú motiváció alakul ki

b) erőforrások „túlhasználása”

c) kiégés

d) stratégiai gondolkodás megjelenése


	8. 
	Melyik diszkriminációs-típusba sorolható, ha valaki azért ad alacsonyabb bért egy csoport tagjainak, mert a korábbi években az e csoporthoz tartozók termelékenysége alacsonyabbnak bizonyult?
a) munkaadói ízlés alapú

b) munkaerőpiac előtti diszkrimináció

c) statisztikai diszkrimináció

d) nem versenypiaci tényezőkből eredő („politikai”) diszkrimináció

	9. 
	Ha egy vállalat azért emeli meg a béreket, hogy ezzel elkerülje, hogy munkavállalóinak megérje szakszervezetbe tömörülni, az a…
a) túlcsordulási hatás

b) fenyegetési hatás

c) munkaerő-kereslet eltolódása

d) elkerülési hatás

	10. 
	Hosszú távon az a jó a gazdaság és a társadalom számára, ha a munkanélküliség…
a) zérus.
b) kizárólag keresletelégtelenségi.
c) a természetes ráta szintéje körül alakul (vagyis nem nulla).
d) „negatív”, vagyis nem munkanélküliség, hanem munkaerőhiány áll fent.


2. Definíció-meghatározás 
max. 10 / elért: ……
Ismertessen a közvetkező 5 definíciót 2-2 pontért egyenként 1-3 mondatban: 

1. munkaügyi kapcsolatok rendszere; 2. speciális képzés (beckeri); 3. állásbetöltetlenségi hányad; 4. munkaerő-kereslet sajátbér rugalmassága; 5. társadalmi tőke 
3. KIFEJTŐS-kérdések 
max. 10 / elért: ……
Válaszoljon a közvetkező 2 kérdésre 5-5 pontért egyenként max. 6 mondatban.
1. Milyen piaci erő hat munkaadói ízlésen alapuló diszkrimináció ellen?
2. Mi az oka, hogy főleg a fiatalabbak vesznek részt a migrációban (hozamok és költségek alapján)?

